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Π Ρ Ο Σ    
- Υπουργό Εθνικής Οικονοµίας και  
Οικονοµικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 
- Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών  
κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

 
Κοιν.:  - Αναπληρωτή Υπουργό Οικονοµικών  

κ. Νικόλαο Παπαθανάση 
- Υφυπουργό Υποδοµών  
κ. Νικόλαο Ταχιάο 
- Γενικό Γραµµατέα Υποδοµών 
κ. Κωνσταντίνο Μαγουλά 
- Γενικό Γραµµατέα Επενδύσεων και 
Εταιρικού Συµφώνου για το πλαίσιο 
ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 
κ. ∆ηµήτριο Σκάλκο 

 
 

 
ΘΕΜΑ: Στάση πληρωµών δηµοσίων έργων. 
Σχετ.:    α) Η υπ’αριθµ. 39623/31-08-2023 επιστολή του ΣΑΤΕ. 

   β) Η υπ’αριθµ. 39858/15-11-2023 επιστολή του ΣΑΤΕ. 
 
 
Κύριoι Υπουργoί,  
 
Σας έχουµε ήδη επισηµάνει µε τα σχετικά ότι η κατάσταση στο χώρο των Κατασκευαστών 
Τεχνικών Έργων επιδεινώνεται συνεχώς αφού κανένα από τα θεσµικά ζητήµατα που 
αποτελούν πάγια αιτήµατα του Κλάδου ή τα τρέχοντα δεν έχουν επιλυθεί.  
 
Ενδεικτικά για το πρόβληµα της µεγάλης καθυστέρησης πληρωµών σε έργα Π∆Ε 
και του ΕΣΠΑ σηµειώνουµε ότι: 
 

• Κάθε χρόνο τέτοια εποχή οι Υπουργοί Οικονοµικών και Υποδοµών γίνεστε αποδέκτες 
επιστολών µας µε τις οποίες καταγγέλλουµε τη στάση πληρωµών έργων ΕΣΠΑ και 
Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων (Π∆Ε) που  υλοποιούνται, από τις Εταιρείες-
Μέλη µας.  

• Ήδη µε τις από 31/08/2023 και 15/11/2023 σχετικές παρεµβάσεις µας έχουµε 
αναδείξει ως κρίσιµο ζήτηµα προς επίλυση την πληρωµή όλων των απλήρωτων 
πιστοποιήσεων, που σύµφωνα µε καταγγελίες µελών µας διαρκώς αυξάνονται.  

• ∆υστυχώς, και φέτος διαπιστώνουµε ότι η Πολιτεία συνεχίζει να επιλέγει την παύση 
πληρωµών τους τελευταίους µήνες κάθε έτους, φαινόµενο, το οποίο όπως τονίζαµε 
και στην περσινή επιστολή µας όχι µόνο δεν έχει περιοριστεί διαχρονικά – όπως θα 
έπρεπε – αλλά έχει λάβει διαστάσεις µονιµότητας για περισσότερα από 16 έτη! 
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Επισηµαίνουµε ότι η µη πληρωµή λογοριασµών αφορά σχεδόν σε όλα τα έργα σύµφωνα 
µε τις έντονες διαµαρτυρίες Εταιρειών-Μελών µας, που προέρχονται από όλο τον 
γεωγραφικό χώρο της Ελλάδας, διαµαρτυρίες οι οποίες αφορούν σε έργα 
χρηµατοδοτούµενα τόσο από το Π∆Ε όσο και από το ΕΣΠΑ. 
 
Με δεδοµένα ότι: 
α) οι εργοληπτικές επιχειρήσεις ήδη βρίσκονται σε δεινότατη οικονοµική θέση λόγω της 
υπέρογκης αύξησης των τιµών των δοµικών υλικών, της εργασίας και της ενέργειας, που 
παρατηρούνται τα τελευταία έτη, µε ιδιαίτερη ένταση δε το πιο πρόσφατο διάστηµα,   
β) ακόµη δεν έχουν καθορισθεί συντελεστές αναθεώρησης από το 1ο τρίµηνο 2022 και 
εντεύθεν, που θα ενσωµατώνουν και αποζηµιώνουν για αυτές τις πολύ µεγάλες αυξήσεις 
στο κόστος κατασκευής των έργων,  
 
οι περισσότερες Τεχνικές Εταιρείες βρίσκονται (χωρίς δική τους ευθύνη) µπροστά στο 
ενδεχόµενο να µην µπορούν να εκπληρώσουν τις οικονοµικές υποχρεώσεις που έχουν 
αναλάβει. ∆εδοµένης δε και της λειψής τραπεζικής χρηµατοδότησης των εταιρειών υπάρχει 
µεγάλος κίνδυνος τα έργα να διακοπούν προσωρινά ή οριστικά. 
 
Σηµειώνουµε ιδιαιτέρως ότι οι εταιρείες-µέλη µας ουδέποτε ενηµερώθηκαν ότι δεν θα 
πληρωθούν σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα χρονοδιαγράµµατα των έργων και κατά συνέπεια 
αδυνατούν εκ των υστέρων να ενσωµατώσουν στον επιχειρηµατικό τους σχεδιασµό ένα 
τέτοιο ενδεχόµενο.  
 
Τονίζουµε ότι αρκετοί συνάδελφοι εξαναγκάστηκαν να τιµολογήσουν µήνες πριν τη λήξη 
του έτους, έχουν καταβάλει τον ΦΠΑ και τις άλλες υποχρεώσεις και µέχρι και σήµερα δεν 
έχουν πληρωθεί ενώ θα πρέπει να καταβάλουν ∆ώρο Χριστουγέννων και κάθε άλλη 
φορολογική και ασφαλιστική υποχρέωση! 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Παρακαλούµε να λάβετε υπ’ όψιν τα ανωτέρω και να ενεργήσετε ταχύτατα για όλα τα 
παραπάνω και τουλάχιστον το ζήτηµα των πληρωµών λογαριασµών εκτελεσµένων 
εργασιών να επιλυθεί άµεσα.  
 

Με τιµή, 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

           ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ    ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΒΡΑΪΛΑΣ 


